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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 10843 Posła na Sejm RP, Pana Dominika Jaśkowca, 
w sprawie zabezpieczenia przeciwpowodziowego osiedla Prądnik Czerwony w Krakowie 
przekazuję poniższe informacje na temat wskazanych w interpelacji inwestycji 
przeciwpowodziowych.

Odnosząc się do budowy suchego zbiornika retencyjnego w Węgrzycach informuję, że 
zadanie pn. „Budowa suchego zbiornika retencyjnego na cieku Sudół Dominikański w km 
6+400 w m. Węgrzce gm. Zielonki powiat krakowski województwo małopolskie” znajduje 
się w Programie planowanych inwestycji w gospodarce wodnej Państwowego 
Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie (PGW Wody Polskie) i jest obecnie 
przygotowywana do realizacji przez Regionalny Zarząd Gospodarki Wodnej w Krakowie. 
Przedmiotowa inwestycja ma stanowić element systemu ochrony przeciwpowodziowej 
północnych dzielnic Krakowa, w tym dzielnicy Prądnik Czerwony.

Zgodnie z informacjami przekazanymi przez inwestora PGW Wody Polskie w czerwcu 
2022 r. ogłosiło przetarg na opracowanie dokumentacji projektowej. Aktualnie inwestycja 
jest na etapie pozyskiwania niezbędnych decyzji administracyjnych, w tym:
 decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia,
 pozwolenia wodnoprawnego,
 pozwolenia na realizację inwestycji.

W marcu 2025 r. Regionalna Dyrekcja Ochrony Środowiska w Krakowie wezwała 
inwestora do uzupełnienia raportu o oddziaływaniu na środowisko. Szczególną uwagę 
zwrócono na konieczność przeprowadzenia dodatkowych obserwacji przyrodniczych 
w zakresie występowania chomika europejskiego na terenie planowanej inwestycji, 
co wpłynęło na opóźnienia w harmonogramie uzyskania decyzji środowiskowej. Zgodnie 
z informacjami PGW Wody Polskie, decyzja o środowiskowych uwarunkowaniach zgody 
na realizację ten inwestycji powinna zostać wydana do IV kwartału 2025 r.

Docelowy montaż finansowy inwestycji wraz z harmonogramem rzeczowo-finansowym 
prac budowlanych będzie wypracowywany po pozyskaniu wymaganych prawem decyzji 
i pozwoleń.

mailto:kancelaria@mi.gov.pl
http://www.gov.pl/web/infrastruktura


2

W sprawie budowy w regionie kanału ulgi informuję, że zadanie pn. „Budowa kanału ulgi 
Sudół Dominikański – potok Rozrywka”, mające służyć poprawie ochrony 
przeciwpowodziowej północnego Krakowa, jest przygotowywane do realizacji przez 
PGW Wody Polskie we współpracy z samorządem miasta. PGW Wody Polskie w dniu 
27 marca 2025 r. zawarło porozumienie z Gminą Miejską Kraków w sprawie wspólnej 
realizacji etapu I – wykonania prac projektowych. Zgodnie z ww. porozumieniem 
Gmina Miejska Kraków będzie pełnić funkcję inwestora i finansować realizację etapu 
projektowego (szacunkowy koszt ok. 3,7 mln zł brutto), natomiast PGW Wody Polskie 
zapewni na tym etapie wsparcie merytoryczne i techniczne, w tym udział ekspertów 
w komisji przetargowej oraz przekazanie danych hydrologicznych i modelowych. Zgodnie 
ze stanowiskiem przekazanym przez PGW Wody Polskie, po zakończeniu etapu 
projektowego jest planowane zawarcie odrębnego porozumienia dotyczącego realizacji 
robót budowlanych wraz z ustaleniem zasad partycypacji finansowej PGW Wody Polskie 
i Gminy Miejskiej Kraków.

Z poważaniem
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